

新华网消息 朝鲜劳动党委员长金正恩29日在劳动党七届五中全会上要求大力发展经济,改善民生,并表示要采取积极主动措施保障国家主权和安全。

分析人士指出,朝方此前将今年年底设定为朝美对话的“最后期限”,多次敦促美方在年底前拿出令朝方满意的解决方案,但双方始终无法弥合在一系列核心问题上的分歧,导致对话停滞不前。展望明年,半岛局势依旧波谲云诡,变数重重。各方相向而行,坚持政治解决原则,将是阻止朝美对话从僵局滑向危局的关键。

年底“最后期限”已至 朝美对话何去何从



对话:陷入僵局

纵观2019年,朝美无核化谈判进入深水区。今年2月,朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普在越南河内的会晤无果而终。此后,朝美对话陷入停滞,朝韩关系随之趋冷。6月,金正恩与特朗普在板门店会面,商定重启朝美工作磋商。但10月在瑞典举行的相关磋商未能获得预期成果。

12月以来,朝鲜先后两次宣布在西海卫星发射场进行“重大试验”,并称试验结果将“改变朝鲜战略地位”,增强朝鲜“战略核遏制力”。此前,朝鲜已多次警告,如果美国继续对朝制裁和施压,朝鲜或不得不走一条“新道路”。

朝鲜要求美方在年底前拿出符合双方共同利益的建设性方案,但没有得到美方积极回应。美方坚持朝鲜必须首先实现无核化,再谈解除对朝制裁。

分析人士认为,朝美在半岛无核化步骤与涉朝制裁等核心问题上分歧巨大,成为阻碍半岛和平进程的难点,双方对话前景不容乐观。

朝鲜:发展为重

朝鲜劳动党七届五中全会28日在平壤开幕。本次全会的议题是,在当前形势下讨论朝鲜党和国家面临的斗争方向和争取朝鲜革命新胜利的重要政策问题。

金正恩29日在会上全面分析了当前国家管理和经济建设中所面临的一系列问题,具体指出了“为实现国家经济发展和民生改善的根本性转变”而需采取的斗争方向及实践途径。他表示,根据当前形势要求,要采取“积极和进攻性”措施彻底保障国家主权和安全。

分析人士指出,金正恩在会上就提高和改进农业、科学、教育、公共卫生、生态保护、灾害防治等方面的工作提出具体要求,显示出朝鲜对发展经济、改善民生的强烈意愿,也反映

出推动经济发展将是明年朝鲜劳动党和朝鲜政府的工作重点。朝鲜期望尽早与美国达成协议,从而解除制裁,为发展经济扫除障碍。朝鲜之前把今年年底设为谈判的“最后期限”,正是出于这一考虑。

与此同时,金正恩在会上强调,要采取“积极和进攻性”措施彻底保障国家主权和安全。分析人士认为,这显示朝鲜在坚持大力发展经济的同时,会比过去更加主动和高调地加强国防建设,目的是对美韩施加一定压力,为无核化谈判争取主动。而美韩或将通过联合军演,加强对朝侦察和军事部署等措施做出回应。

美国:充满变量

分析人士指出,美国方面,明年的总统选举和正在推进的总统弹劾

案都是影响朝鲜半岛局势的重要变量。目前来看,有可能出现两种情况:第一,特朗普政府拿出更大力度推动半岛无核化进程,以向选民展示其外交成绩;第二,在总统弹劾案的巨大压力下,特朗普难以投入太多精力应付复杂的朝核问题谈判。

在朝美对话陷入僵局后,美方虽不断向朝鲜施压,但同样不愿关闭朝美谈判大门。美方屡次表示已做好同朝鲜谈判团队接触的准备。美国国务院朝鲜政策特别代表比根本月早些时候访问韩国时表示,美方没有设定最后期限,希望履行美朝领导人去年新加坡会晤达成的承诺,不会放弃推动半岛问题持续取得进展。

美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩29日说,美国对当前半岛局势表示关切,正在密切跟踪局势发展,美方有很多“工具”可以回应朝方的行动。但他同时表示,目前美朝双方有畅通的交流渠道。

美国有线电视新闻网援引消息人士的话说,如果朝方出现“挑衅性行为”,美军已经准备好一系列“秀肌肉”选项,包括让轰炸机飞越朝鲜半岛以及举行美韩联合军演等。

专家指出,朝美双方应保持耐心,加强沟通,尊重彼此的利益和诉求,做到相向而行,坚持政治解决原则,不能单方面把自己的条件强加给对方。这样才能防止半岛局势脱离和谈轨道,推动朝核问题妥善、和平解决。

英上千政要名流住址泄露

内阁办公厅道歉 信息监管局承诺彻查

新华网消息 英国政府在网上不慎泄露1000多名政要和名流的住址,包括乐坛巨星埃尔顿·约翰和奥斯卡奖影片导演萨姆·门德斯。英国内阁办公厅28日道歉,着手采取补救措施。



埃尔顿·约翰



萨姆·门德斯



史蒂夫·麦奎因

闯祸

“我简直无法相信自己的眼睛”

英国政府每年发布两次嘉奖名单,通常年中一次、年底一次,以表彰优秀官员、执法人员、体育界和演艺界人士、社区工作者等。

令人吃惊的是,英国内阁办公厅27日深夜在网上发布的嘉奖名单中不但含人名,还把获奖者的家宅住址和办公地址等信息“一并附上”,并且把名单设置为可下载文件。

名单中包含1000多人,例如乐坛巨星埃尔顿·约翰、凭借《美国丽人》获奥斯卡奖的导演萨姆·门德斯、奥斯卡奖获奖影片《为奴十二年》导演史蒂夫·麦奎因以及国防部和反恐

部门数十名官员。

一名英国女子下载这份名单后,当即察觉不对劲。她告诉英国《卫报》记者:“我简直无法相信自己的眼睛。我以为他们以前也这么干,但是一查往年名单,压根不含这种(家庭住址)信息。我意识到,他们一定犯了灾难性的大错误!”

咋办

“总不可能让所有人都搬家”

英国内阁办公厅28日凌晨从网上紧急撤下名单。然而,名单已经“晒”了1个多小时,尚不清楚有多少人下载过。

内阁办公厅发表道歉声明:“我

们向所有受影响者道歉,正调查事件起因。我们已经向信息监管局报告此事,着手直接联络所有受影响者。”

数据安全专家拉维·奈克担心,这起数据泄露事件可能“造成灾难性影响”。

“数据一旦泄露,就难以再重新‘收回瓶中’。这些是敏感信息,将像病毒一样散播开去,要想补救难于登天。”奈克说,“对国防部员工而言,这还构成安全风险。”

奈克呼吁政府尽量采取补救措施,但承认“总不可能让所有人都搬家吧”!

根据英国法律,泄露信息可能面临罚款等处罚措施。英国信息监管局承诺彻查此案。

乌东部在押人员 交换结束

76名被释放人员
抵达基辅

新华网消息 据乌克兰总统网站消息,一架载有76名被乌东部民间武装释放人员的飞机于当地时间29日晚抵达乌克兰首都基辅鲍里斯波尔国际机场,标志着乌克兰东部冲突双方2017年以来首次大规模交换在押人员完成。

乌克兰政府与乌东部民间武装29日在顿涅茨州的戈尔洛夫卡市附近交换在押人员。29日当天乌东部民间武装释放了76名在押人员,另有5名被释放人员选择继续留在乌民间武装控制的地区与家人团聚。被释放的76人中有12人是军人,其余64人是平民。

目前乌政府还没有公布其释放人员的具体信息。乌克兰总统泽连斯基29日在机场迎接被释放人员时表示,此次人员交换的顺利结束,标志着“诺曼底模式”巴黎峰会所达成的协议完成了第一步。

本月9日,旨在解决乌克兰东部冲突问题的“诺曼底模式”四国峰会在法国巴黎举行,法国、俄罗斯、德国、乌克兰四国领导人参加会议,各方承诺今年年底前在乌东地区实现全面停火。